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Ειςαγωγι 

Σασ επιςυνάπτω τον εςωτερικό κανονιςμό λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ 

αναφορικά με τθν υπουργικι απόφαςθ με αρικμ. 4721/09.03.2021 (ΦΕΚ 491 Β') του 

ΥΠΑΙΘΑ 

Βαςικόσ ςκοπόσ λειτουργίασ του ςχολικοφ κανονιςμοφ είναι να οριοκετθκεί ζνασ 

χϊροσ, ςτον οποίο κα ςυνεργάηονται πρόκυμα, κακθγθτζσ, μακθτζσ και γονείσ με 

ςυνκικεσ αμοιβαίασ εμπιςτοςφνθσ και ςεβαςμοφ, ζτςι ϊςτε ςτο χϊρο αυτό να 

ςυνυπάρχουν όλοι αρμονικά και απερίςπαςτα. 

Το ςχολείο αποτελεί κεςμό που προετοιμάηει με τθ μάκθςθ και τθν αγωγι τουσ 

μακθτζσ για τθ ηωι. Στόχοσ κάκε ςχολικισ κοινότθτασ είναι να βοθκιςει τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ και να τουσ/τισ 

διαπαιδαγωγιςει με τον καλφτερο δυνατό τρόπο για τθν ομαλι ζνταξι τουσ ςτθν 
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κοινωνία. Στο ςχολείο επιδιϊκεται να επικρατεί κλίμα ςυνεργαςίασ, ελευκερίασ, 
δθμοκρατίασ και πολιτιςμοφ. 

Οι κακθγθτζσ/τριεσ βρίςκονται ςε αυτόν το χϊρο για να προςφζρουν ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/τριεσ ό,τι καλφτερο μποροφν με τισ επιςτθμονικζσ, τισ παιδαγωγικζσ τουσ 

γνϊςεισ και τθν εμπειρία τουσ. Η πρόοδοσ, θ επιτυχία, θ αςφάλεια όλων αδιακρίτωσ 

των μακθτϊν αποτελεί βαςικι προτεραιότθτα. 

Για να λειτουργιςει το ςχολείο αποδοτικά και αποτελεςματικά, πρζπει όλοι οι 
εμπλεκόμενοι να γνωρίηουν τα δικαιϊματά τουσ, αλλά και τισ υποχρεϊςεισ τουσ, να 

δείχνουν ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα του άλλου, να μθν καταπατοφν τα 

δικαιϊματά του και να τον αντιμετωπίηουν με κατανόθςθ και αλλθλεγγφθ. Είναι 
ςθμαντικό να μάκουν να λειτουργοφν αρμονικά και εποικοδομθτικά μζςα ςτο 

ευρφτερο ςφνολο του ςχολείου και τθσ τάξθσ τουσ. Για τον λόγο αυτό ςτο 

περιεχόμενο τθσ ςχολικισ ηωισ περιλαμβάνονται προγράμματα και δραςτθριότθτεσ 

που καλλιεργοφν μελλοντικοφσ πολίτεσ ενεργοφσ, ελεφκερουσ, υπεφκυνουσ, με 

κοινωνικι ευαιςκθςία και ευκφνθ. 

Ο κανονιςμόσ του ςχολείου, τθροφμενοσ από όλουσ, ςυντελεί ςτθν κατάκτθςθ τθσ 

γνϊςθσ και ςτθν ομαλι κοινωνικοποίθςθ των μακθτϊν/τριων. Η λειτουργία και θ 

εφαρμογι του δεν περιορίηει τθν ελευκερία κανενόσ, αλλά βοθκάει τθ ςχολικι 

κοινότθτα να διαμορφϊςει υγιείσ προςωπικότθτεσ, να μάκει ςτα μζλθ τθσ να 

ςζβονται τισ ελευκερίεσ των υπόλοιπων και να εδραιϊςει τισ πρϊτεσ δθμοκρατικζσ 

αρχζσ, να καλλιεργιςει τον αυτοςεβαςμό και τον ςεβαςμό ςτουσ άλλουσ. Είναι 
απαραίτθτο να καταλάβουν όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθ μακθςιακι διαδικαςία 

(μακθτζσ, γονείσ, κακθγθτζσ), ότι θ αποδοχι και θ εφαρμογι του ςχολικοφ 

κανονιςμοφ είναι κζμα αρμονικισ ςυμβίωςθσ και κεωρείται αυτονόθτθ και 
αναγκαία προχπόκεςθ για τθν απρόςκοπτθ λειτουργία του ςχολείου. 

Δικαιώματα 

Είναι δικαίωμα των μακθτϊν/τριων να ηουν και να εκφράηονται δθμιουργικά ςτθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ με ιρεμο κλίμα και με αρμονικι ςυνεργαςία όλων. Αποτελεί 
δικαίωμά τουσ ο ςεβαςμόσ και θ αντιμετϊπιςι τουσ χωρίσ διακρίςεισ, θ διαςφάλιςθ 

τθσ ατομικισ προόδου τουσ, θ καλλιζργεια τθσ προςωπικότθτάσ τουσ και θ ομαλι 

κοινωνικοποίθςι τουσ. Οι μακθτζσ/τριεσ ζχουν δικαίωμα να ςχθματίηουν μακθτικζσ 

κοινότθτεσ και να διακζτουν εκπροςϊπουσ ςτα μακθτικά ςυμβοφλια, πενταμελι ι 

δεκαπενταμελι όπου ζχουν το δικαίωμα να εκφράηουν ελεφκερα τισ απόψεισ τουσ, 
να ειςθγοφνται προτάςεισ βελτίωςθσ και τρόπουσ επίλυςθσ των προβλθμάτων τουσ. 
Οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να απευκφνονται ςτουσ κακθγθτζσ και ςτθ διεφκυνςθ 

του ςχολείου για κζματα που τουσ προβλθματίηουν ι τουσ δυςκολεφουν και 
ςχετίηονται με τθ ςχολικι ηωι. 

Στουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ οι οποίοι/εσ ζχουν ςθμειϊςει ςθμαντικι βελτίωςθ τθσ 

επίδοςθσ τουσ, μπορεί ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν με απόφαςι του να 

απονείμει «Ζπαινο Προςωπικισ Βελτίωςθσ». Στουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ που 

διακρίνονται για ιδιαίτερεσ πράξεισ αλλθλεγγφθσ και κοινωνικισ προςφοράσ και για 

πράξεισ που εκφράηουν πνεφμα ανιδιοτελοφσ φιλαλλθλίασ μπορεί ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων/ουςϊν να απονείμει «Ειδικό Ζπαινο». 
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Τποχρεώςεισ 

Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό απζναντι 
ςτουσ/ςτισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ και να αποφεφγουν ενζργειεσ που κζτουν ςε 

κίνδυνο τθ ςωματικι ακεραιότθτα των ςυμμακθτϊν τουσ. Όταν οι μακθτζσ/τριεσ 

δεν ςυμμορφϊνονται με τουσ κανόνεσ του ςχολείου, κα υπάρχουν κυρϊςεισ. Αυτζσ 

μπορεί να είναι θ επίπλθξθ, θ ωριαία αποβολι, θ αποβολι από μία μζχρι τρεισ 

θμζρεσ, μζχρι και οριςτικι απομάκρυνςθ από το ςχολείο. 

Όταν μακθτισ/τρια τιμωρείται με ωριαία ι θμεριςια αποβολι από τα μακιματα, 
παραμζνει ςτο ςχολείο και απαςχολείται ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του/τθσ 

Διευκυντι/τριασ, των Υποδιευκυντϊν/ντριϊν ι άλλου εκπαιδευτικοφ. 

Για κάκε ποινι ενθμερϊνεται το βιβλίο επιβολισ κυρϊςεων (ποινολόγιο). Οι 
εγγραφζσ ςτο ποινολόγιο μποροφν να επθρεάςουν το χαρακτθριςμό τθσ διαγωγισ 

του μακθτι/τριασ και τθ ςυμμετοχι του ςε δραςτθριότθτεσ του ςχολείου. Θζματα 

που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι ι τθ Διευκφντρια του Σχολείου και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον Συντονιςτι ι Συντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Εξωδιδακτικζσ δραςτθριότθτεσ και ςχολικι ηωι 

Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριων ςτισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ (παρελάςεισ, 
ςχολικοί εορταςμοί, περίπατοι, εκδρομζσ, καινοτόμεσ δράςεισ, όπωσ θ 

περιβαλλοντικι εκπαίδευςθ, οι πολιτιςτικζσ δραςτθριότθτεσ αποτελεί δικαίωμα και 
υποχρζωςι τουσ κακϊσ οργανϊνονται για αυτοφσ με πρωτοβουλία των 

ςυμμακθτϊν τουσ ι του ςχολείου και αποτελοφν ςθμαντικό μζροσ τθσ ςχολικισ 

ηωισ. Οι μακθτικζσ κοινότθτεσ μποροφν να παίρνουν πρωτοβουλίεσ για κζματα που 

τουσ αφοροφν ι για οργάνωςθ ςχολικϊν εκδθλϊςεων ςε ςυνεννόθςθ με τουσ/τισ 

κακθγθτζσ/τριεσ τουσ. 

Αςφάλεια και υγιεινι 

Απαιτείται ςεβαςμόσ και προςεκτικι χριςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ. Η φκορά τθσ, 
είτε ςκοπίμωσ είτε από αμζλεια, αποτελεί απαράδεκτθ ςυμπεριφορά, υποβακμίηει 
το ςχολικό περιβάλλον και πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν υπαίτιο. Η 

κακαριότθτα και θ διατιρθςθ ςε καλι κατάςταςθ των ςχολικϊν χϊρων και των 

μζςων διδαςκαλίασ (κρανία, πίνακεσ, εποπτικά μζςα διδαςκαλίασ, ζπιπλα κ.τ.λ.) 
αποτελοφν προχπόκεςθ για τθ ςωςτι και αποδοτικι λειτουργία του ςχολείου. Στα 

εργαςτιρια του ςχολείου, οφείλουν να ςζβονται τον ιδιαίτερο κανονιςμό που 

ιςχφει για τουσ ευαίςκθτουσ αυτοφσ χϊρουσ. Φροντίηουν να διατθροφν τισ 

τουαλζτεσ κακαρζσ και να μθν πετοφν τα είδθ προςωπικισ υγιεινισ που τουσ 

παρζχονται (χαρτί, ςαποφνι) ςτα πατϊματα και ςτουσ διαδρόμουσ. 
 

 
Χριςθ κινθτών τθλεφώνων 
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Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο το κινθτό τουσ τθλζφωνο. 
Αν το ξεχάςουν, το απενεργοποιοφν το πρωί πριν μπουν ςτθν αυλι του ςχολείου. 
Λειτουργία πτιςθσ ι ‘ςτο ακόρυβοϋ ι ξυπνθτιρι ι υπενκφμιςθ κλπ. ςυνιςτά χριςθ 

τθσ ςυςκευισ και απαγορεφεται. Το Υπουργείο Παιδείασ ζχει επανειλθμμζνα 

απευκφνει ρθτι και αυςτθρι απαγόρευςθ, όχι μόνο για τθ χριςθ ςτα ςχολεία 

κινθτϊν τθλεφϊνων τφπου smartphone αλλά και άλλων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν, με 

δυνατότθτα καταγραφισ εικόνασ και ιχου, όπωσ tablets και laptops. Η απαγόρευςθ 

αυτι ζχει προβλθκεί ευρζωσ και επανειλθμμζνα ςτα ΜΜΕ με ςκοπό τθν πλιρθ 

γνϊςθ των γονζων και των μακθτϊν για τθν αποτροπι δυςάρεςτων φαινομζνων. Η 

χριςθ του κινθτοφ μπορεί να παραβιάςει τα ατομικά δικαιϊματα των μακθτϊν και 
τα ευαίςκθτα προςωπικά τουσ δεδομζνα και μπορεί να γίνει εργαλείο εκφοβιςμοφ 

ςτο ςχολείο. Σφμφωνα με τθ ςχετικι απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, 
τθν απόφαςθ του δεκαπενταμελοφσ ςυμβουλίου των μακθτϊν και του ςυλλόγου 

γονζων ςε περίπτωςθ χριςθσ κινθτοφ τθλεφϊνου, θ ςυςκευι κα φυλάςςεται 
κλειςτι ςε χϊρο του ςχολείου και κα παραδίδεται ςτουσ γονείσ μετά από πζντε 

μζρεσ. Τα ανωτζρω ιςχφουν για όλουσ ανεξαιρζτωσ τουσ μακθτζσ/τριεσ (αςχζτωσ αν 

διαμζνουν ςε χωριά, πθγαίνουν φροντιςτιριο, οι γονείσ δουλεφουν πολλζσ ϊρεσ 

κλπ.). 

Κάπνιςμα - Προϊόντα καπνοφ 

Το κάπνιςμα και το άτμιςμα απαγορεφονται αυςτθρά από τον νόμο ςτο χϊρο του 

ςχολείου όπωσ και θ χριςθ προϊόντων καπνοφ, ενϊ ορίηεται υποχρζωςθ ςτο 

ςχολείο να προβαίνει ςτθ λιψθ όλων των απαραίτθτων μζτρων για τθν αποτροπι 

του καπνίςματοσ. Σε ςυμμόρφωςθ με τα ανωτζρω ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν 

ζχει αποφαςίςει εκτόσ από τα μζτρα εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ 

όπωσ αποβολι για μία ι δφο μζρεσ, να αποφαςίηει κατά περίπτωςθ και ςε 

επαναλαμβανόμενθ χριςθ καπνοφ, εάν κα επιτρζπει τθ ςυμμετοχι ςτισ 

εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ που ο ίδιοσ διοργανϊνει και είναι υπεφκυνοσ. 

το μάκθμα 

Ο ςεβαςμόσ με τον οποίο οφείλουν να αντιμετωπίηουν κάκε κακθγθτι/τρια ι 

ςυμμακθτι/τρια επιβάλλει να μπαίνουν ςτθν αίκουςα μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι 
και να περιμζνουν τθν ζναρξθ του μακιματοσ κακιςμζνοι ςτο κρανίο. Αν ζχουν 

εργαςτθριακό μάκθμα, περιμζνουν ζξω από το εργαςτιριο. Δεν κωλυςιεργοφν και 
δεν ενοχλοφν τουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ/τριεσ. Φζρνουν πάντα τα βιβλία και τα 

τετράδιά τουσ ςτο μάκθμα. Διαβάηουν κακθμερινά ςτο ςπίτι ςφμφωνα με τισ 

οδθγίεσ των κακθγθτϊν τουσ και ζρχονται προετοιμαςμζνοι. 

Επίςθσ, οφείλουν να είναι ευγενικοί ςτθν τάξθ και να ςυμμορφϊνονται με τισ 

υποδείξεισ του κακθγθτι και των κανονιςμϊν του ςχολείου. Δεν εγκαταλείπουν τθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ παρά μόνο με άδεια του/τθσ κακθγθτι/τριασ και του/τθσ 

Διευκυντι/τριασ. Οι μακθτζσ/τριεσ δεν διακόπτουν το μάκθμα, ςθκϊνουν το χζρι 
τουσ και περιμζνουν τθν άδεια του κακθγθτι, για να μιλιςουν. Δεν ντρζπονται και 
δεν φοβοφνται να εκφράςουν τισ ερωτιςεισ τουσ, όταν δεν καταλαβαίνουν κάτι. Δεν 

κοροϊδεφουν και δεν γελάνε ςτθν τάξθ, όταν μιλάει κάποιοσ ςυμμακθτισ τουσ. 
Διατθροφν τθ κζςθ τουσ, όπωσ αυτι ορίηεται από τον/τθν κακθγθτι/τρια ςτο 

μάκθμά τουσ, ςε κάκε περίπτωςθ ςυμμορφϊνονται με τισ οδθγίεσ τουσ. 
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Όλοι οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να παραβρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ του 

ςχολείου. Είναι θ μοναδικι ευκαιρία επαφισ, ενθμζρωςθσ και ψυχολογικισ 

προετοιμαςίασ για το εκπαιδευτικό ζργο που κα ακολουκιςει. Με τθ ςθμερινι 

ςφνκεςθ του μακθτικοφ πλθκυςμοφ είναι πικανό να υπάρχουν μακθτζσ 

αλλόκρθςκοι -ετερόδοξοι. Ζχουν δικαίωμα να μθν μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι. 
Παράλλθλα όμωσ ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται το δικαίωμα τθσ ενεργοφ 

ςυμμετοχισ των υπολοίπων μακθτϊν. Το ςχολείο είναι απαραίτθτο να αποδίδει ςτο 

ςθμείο αυτό τθν δζουςα ςθμαςία. 

Προςζλευςθ και αποχώρθςθ 

Σφμφωνα με τθν Υπουργικι Απόφαςθ με αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021 ΦΕΚ 491/Β/9-2- 

2021 το ςχολείο αρχίηει τθ λειτουργία του για όλεσ τισ τάξεισ ςτισ 08.30 π.μ. με 

ςφνταξθ για ενθμζρωςθ και προςευχι. Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο 

τουλάχιςτον 15 λεπτά νωρίτερα και παραμζνουν ςτο εςωτερικό του κτιρίου διότι θ 

ςχολικι μονάδα δεν διακζτει αφλειο χϊρο. Η τελικι αποχϊρθςθ και λιξθ των 

μακθμάτων πραγματοποιείται ςτισ 01:00 μ.μ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ 

λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, 
κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ 

γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο. 

Απουςίεσ 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν κάνουν απουςίεσ. Τα προβλεπόμενα όρια απουςιϊν (114) για 

το χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ είναι για λόγουσ απόλυτθσ ανάγκθσ (αςκζνειασ ι 

ςοβαροφσ οικογενειακοφσ λόγουσ). Ζχει καταργθκεί θ δικαιολόγθςθ των απουςιϊν 

εκτόσ από εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ όπωσ θ νοςθλεία ςε νοςοκομείο και θ 

ςυμμετοχι ςε πανελλινιουσ αγϊνεσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που δεν βρίςκονται ζγκαιρα ςτθν τάξθ τουσ χρεϊνονται με 

απουςία και μπορεί να μθν γίνουν δεκτοί από τον/τθν κακθγθτι/τρια. Αν θ 

κακυςτζρθςθ οφείλεται ςε λόγουσ για τουσ οποίουσ δεν ευκφνονται π.χ. 
κακυςτζρθςθ αςτικϊν ςυγκοινωνιϊν, οφείλουν να απευκφνονται ςτο/ςτθν 

Διευκυντι/ντρια ι ςτουσ Υποδιευκυντζσ/ντριεσ, που κα κρίνουν αν κα ειςζλκουν 

ςτθν τάξθ. Άλλοι λόγοι όπωσ θ βροχόπτωςθ ι θ αυξθμζνθ κυκλοφορία των 

τροχοφόρων ςτον δρόμο δεν αποτελοφν αποδεκτό λόγο κακυςτζρθςθσ. 

Δεν επιτρζπεται θ αποχϊρθςθ μακθτι από το ςχολείο κατά τθν ϊρα τθσ λειτουργίασ 

του χωρίσ τθν άδεια του/τθσ Διευκυντι/τριασ ι/και χωρίσ ςχετικι ενθμζρωςθ από 

τον γονζα. Οι γονείσ οφείλουν να προςζρχονται οι ίδιοι για να παραλαμβάνουν τουσ 

μακθτζσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ. Η παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν 

είναι αποκλειςτικι ευκφνθ των γονζων, οι οποίοι οφείλουν να ενθμερϊνουν 

ςχετικά το ςχολείο. 

Ο/Η υπεφκυνοσ/θ κακθγθτισ/τρια του τμιματοσ ενθμερϊνει ςφμφωνα με τα 

ςτοιχεία που ζχουν κατακζςει ςτθν υπεφκυνθ διλωςι τουσ οι γονείσ, όταν οι 
απουςίεσ υπερβοφν τισ 30. 

Παραμονι ςτον ςχολικό χώρο 
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Οποιοςδιποτε δεν ανικει ςτθ ςχολικι κοινότθτα, δεν ζχει δικαίωμα ειςόδου και 
παραμονισ ςτο χϊρο του ςχολείου. Οι επιςκζπτεσ (γονείσ, προμθκευτζσ κτλ) πρζπει 
να απευκφνονται αποκλειςτικά ςτον/ςτθν Διευκυντι/ντρια ι ςτον εφθμερεφοντα 

κακθγθτι. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριων ςτο χϊρο του γραφείου 

των κακθγθτϊν/τριων για τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των 

μακθτϊν. 

Στο διάλειμμα όλοι οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον προαφλιο χϊρο. 
Στθν αυλι ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Αποφεφγουν 

τθν άςχθμθ ςυμπεριφορά, τισ άςεμνεσ κουβζντεσ και κινιςεισ, δεν βρίηουν, δεν 

απειλοφν και δεν χτυπάνε ο ζνασ τον άλλο. Για οποιοδιποτε πρόβλθμα που δεν 

μποροφν να αντιμετωπίςουν, καταφεφγουν ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα 

κακθγθτι/τρια, ςτον υπεφκυνο τμιματοσ, ςτο ςυμβοφλιο τμιματοσ το οποίο 

αποτελείται από όλουσ τουσ/τισ κακθγθτζσ/τριεσ του τμιματοσ ι τζλοσ ςτο 

Διευκυντι/τρια. 

Ακολουκοφν τον/τθν κακθγθτι/τρια του ςχολείου, χωρίσ αντιρριςεισ, ςτο γραφείο 

των κακθγθτϊν ι του/τθσ Διευκυντι/ντριασ, όταν αυτόσ το ηθτιςει για 

οποιονδιποτε λόγο. Τισ όποιεσ ενςτάςεισ τουσ δικαιοφνται να τισ εκφράςουν κόςμια 

ςτο γραφείο. 

Τποβολι προτάςεων και διεκδίκθςθ αιτθμάτων 

Το δεκαπενταμελζσ ςυμβοφλιο και τα πενταμελι, ωσ εκπρόςωποι των 

μακθτϊν/τριων, ςυνεργάηονται με τουσ κακθγθτζσ για τθν επίλυςθ των ηθτθμάτων 

τουσ. Η διεκδίκθςθ των αιτθμάτων τουσ γίνεται με κόςμιο τρόπο και πάντα ςτα 

πλαίςια των νόμων. 

Αγωγι και ςυμπεριφορά μακθτών/τριων 

Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ζρχονται ςτο ςχολείο με κόςμια αμφίεςθ, κακαροί 
και να φζρονται πάντα με ευγζνεια και ςεβαςμό. Η μακθτικι ιδιότθτα ςυνοδεφει το 

μακθτι τόςο ςτο εςωτερικό τθσ αίκουςασ διδαςκαλίασ, όςο και ζξω από αυτι 

(αυλι, εκδρομζσ, επιςκζψεισ, κ.α.). 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτο ςυμμακθτι, 
από όλα αυτά που το ςχολείο κζτει ωσ κανόνεσ τθσ λειτουργίασ του, κεωροφνται 
ςχολικά παραπτϊματα τα οποία κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με 

τισ αποφάςεισ του ςυλλόγου κακθγθτϊν, τον κανονιςμό του ςχολείου όπωσ ζχει 
ςυνοπτικά παρουςιαςκεί και τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικά οι μακθτζσ/τριεσ υποχρεοφνται: 
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➢ Να ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν τουσ για μάκθςθ και το δικαίωμα 

των κακθγθτϊν τουσ για διδαςκαλία. 

➢ Να δζχονται με ευγζνεια τισ υποδείξεισ – παρατθριςεισ των κακθγθτϊν και 
όλου του προςωπικοφ του ςχολείου. 

➢ Να ςζβονται τθν προςωπικότθτα των ςυμμακθτϊν τουσ κακϊσ και τα 

προςωπικά τουσ αντικείμενα. 

➢ Να μθν εκδθλϊνουν επικετικι ςυμπεριφορά και να χρθςιμοποιοφν ευπρεπι 

γλϊςςα. 

➢ Να λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με διάλογο, ςυνεννόθςθ και να μθν 

καταφεφγουν ςε χριςθ βίασ, χειροδικία ι αυτοδικία. Η άςκθςθ ςωματικισ ι 

ψυχολογικισ βίασ από μακθτι ι ομάδεσ μακθτϊν αποτελοφν ςοβαρά 

παραπτϊματα και ελζγχονται παιδαγωγικά με παιδαγωγικά μζτρα που 

μποροφν να οδθγιςουν μζχρι και τθν απομάκρυνςθ του μακθτι από το 

ςχολείο. 
 

 
Εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. 
Ακόμθ, ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι κακοδθγθτικόσ 

και θ επίδραςι τουσ κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, 
διαπαιδαγωγοφν με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι τουσ ςυνζπεια. 

Ενκαρρφνουν και προωκοφν τθν ενεργό ςυμμετοχι των μακθτϊν τουσ ςε όλεσ τισ 

ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ αναπτφςςοντασ ειλικρινι κερμι ςυνεργαςία και 
δείχνοντασ ενδιαφζρον και αγάπθ για τον μακθτι, αλλά και ςτακερότθτα και 
επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ ευταξία μζςα ςτθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτον ςχολικό χϊρο. 

Οι εκπαιδευτικοί απαραίτθτο είναι να ζχουν ενθμζρωςθ για τθν οικογενειακι και 
κοινωνικι κατάςταςθ των μακθτϊν/τριων τουσ, για τθν καλφτερθ ςτιριξθ και 
φροντίδα για τθν πρόοδό τουσ, κακϊσ και ςε κζματα υγείασ τουσ, ϊςτε να 

προςαρμόηουν ανάλογα τθν ευκφνθ και τον προβλθματιςμό τουσ. 

Τθροφν πάντα εχεμφκεια προσ τρίτουσ για τισ αποφάςεισ του Συλλόγου των 

Διδαςκόντων, τισ ςυηθτιςεισ και τισ εκτιμιςεισ ςχετικά με προςωπικά δεδομζνα, 
ςχολικζσ επιδόςεισ, ςυμπεριφορά, κζματα διαγωγισ, βακμολογίεσ, εξετάςεισ κλπ. 

υνεργαςία με Γονείσ / Κθδεμόνεσ / Σοπικι αυτοδιοίκθςθ 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται από τουσ κακθγθτζσ/τριεσ τακτικά ςτθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ. Κάκε μζλοσ του διδακτικοφ προςωπικοφ ορίηει μία πρωινι ϊρα 

θμζρασ, που αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου, κατά τθν οποία δζχεται 
όςουσ γονείσ επικυμοφν να το ςυναντιςουν. Είναι αυτονόθτο ότι, όταν υπάρχει 
ανάγκθ, το ςχολείο επικοινωνεί τθλεφωνικά με τουσ γονείσ, αλλά και οι γονείσ 

μποροφν να ηθτιςουν να επικοινωνιςουν τθλεφωνικά με τθ Διεφκυνςθ ι με 
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ςυγκεκριμζνουσ κακθγθτζσ. Οι γονείσ υποχρεοφνται να ενθμερϊςουν το ςχολείο για 

τθ διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (e-mail) ςτθν οποία επικυμοφν να 

ενθμερϊνονται. 

Η ενθμζρωςθ των γονζων γίνεται κυρίωσ με αποςτολι e-mail αλλά και από τθν 

ιςτοςελίδα του ςχολείου: https://eneegyl-n-propod-new.chal.sch.gr/ 

φλλογοσ Γονζων: Το ςχολείο αναγνωρίηει τθ ςθμαςία τθσ ςυνεργαςίασ με το 

Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων του Σχολείου, ςυνεργάηεται μαηί τουσ και κεωρεί 
απαραίτθτθ τθν βοικεια που παρζχει για τθν επίτευξθ των ςκοπϊν του ςχολείου. 
Στισ περιπτϊςεισ που θ νομοκεςία προβλζπει, δζχεται τθ ςυμμετοχι του Συλλόγου 

ςτθ ςυηιτθςθ ςχολικϊν κεμάτων. 

Διμοσ: Επίςθσ, θ ςχολικι μασ μονάδα αναγνωρίηει τθ βοικεια και τθ δυνατότθτα 

ςυνεργαςίασ με τισ δομζσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ κακϊσ και με τα νομικά 

πρόςωπα αυτισ για τθν ανάπτυξθ δράςεων κοινωνικοφ, ακλθτικοφ, εκπαιδευτικοφ, 
πολιτιςτικοφ, περιβαλλοντικοφ περιεχομζνου. 

Αντιμετώπιςθ εκτάκτων αναγκών 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον 

ςφλλογο διδαςκόντων/ουςϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ, προβαίνει ςε όλεσ τισ 

απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων 

αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Στισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το ςχολείο 

μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν 

προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ςειςμικοφ κινδφνου του ςχολείου, με 

τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, 
ο Διευκυντισ ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, 
για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 

φαινομζνων αυτϊν. 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί 
ςχζδιο διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ, 
ενϊ μακθτζσ και εκπαιδευτικοί γνωρίηουν τι πρζπει να κάνουν και που πρζπει να 

ςυγκεντρωκοφν ςε τζτοια περίπτωςθ. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 

ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, 
ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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Αποδοχι Κανονιςμοφ 

Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ ςυντάχκθκε με ςτόχο να ρυκμίςει τισ ςυνκικεσ τθσ 

κακθμερινισ ςχολικισ ηωισ, ϊςτε να διαςφαλίηεται θ τάξθ και θ ομαλότθτα, να 

διευκολφνεται το εκπαιδευτικό ζργο και να ενιςχφεται θ παρεχόμενθ παιδεία. Για 

τθν επιτυχι εφαρμογι του απαιτείται θ ςυναίνεςθ όλων των ςυντελεςτϊν τθσ 

ςχολικισ ηωισ και θ από μζρουσ τουσ ςυνειδθτι αποδοχι των κανόνων που 

περιλαμβάνει και θ πρόκυμθ βοφλθςθ να τουσ τθριςουν. Το Σχολείο διατθρεί 
οποτεδιποτε το δικαίωμα να ςυμπλθρϊςει ι τροποποιιςει άρκρα και διατάξεισ του 

κανονιςμοφ, εφόςον το κρίνει επιβεβλθμζνο ι ςκόπιμο. Για οποιαδιποτε μεταβολι 

ςτο περιεχόμενο του κανονιςμοφ, μετά τθν αρχικι του ζγκριςθ, θ Διοίκθςθ του 

Σχολείου ζχει τθν υποχρζωςθ να ενθμερϊςει ζγκαιρα όλουσ τουσ ςυντελεςτζσ τθσ 

ςχολικισ ηωισ. 

Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ του εκπαιδευτικοφ, 
του μακθτι και του γονιοφ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Ασ δουλζψουμε όλοι 
γι’ αυτό ! 

 

 
Πορταριά, 28 Σεπτεμβρίου 2023 

 

 
Ο Δ/ντισ 

 

 

 

 

 

 
 

 

Εγκρίνεται 
 

Εγκρίνεται 

Η φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΕΑΕΕ 

 

Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 

Ημερομθνία Ημερομθνία 

 




